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მე-9 კლასში მისაღები გამოცდა ფიზიკასა და მათემატიკაში 

2019 წლის 21 აგვისტო 

1. (1 ქულა) gansazRvreT Widan 14 kg masis wyliani vedros bagiriT amotanisas 

Sesrulebuli muSaoba, Tu bagiris TiToeuli metris masaa 1 kg, xolo Wis siRrme 20m. 

a) 2000 j   b) 2800 j g) 3400 j   d) 4000 j    e) 4800 j    v) 6800 j   

2. (1 ქულა) zambara 3 wamSi 5 sm-iT gaWimes da am mdgomareobaSi 120 n ZaliT 

aCereben. ra saSualo simZlavre ganaviTares zambaris gaWimvis procesSi?  

a) 0,5 vt   b) 1 vt  g) 1,2 vt   d) 1,5 vt    e) 1,8 vt    v) 2 vt   

3. (1 ქულა) erTgvarovani berketi dayrdnobilia sayrdenze, romelic berketis 

sigrZes yofs SefardebiT 1:4. berketi gawonasworebulia mis mokle boloze 

dakidebuli 12 kg masis sxeuliT. gansazRvreT berketis masa. 

a) 3 kg   b) 6 kg  g) 8 kg   d) 18 kg    e) 24 kg    v) 48 kg   

4. (1 ქულა) uZravi WoWonaqiT, romlis mqk 80%-ia, tvirTi aitanes 5 m simaRleze. am 

dros Seasrules 1000 j muSaoba. gansazRvreT tvirTis masa.  

a) 16 kg   b) 20 kg  g) 25 kg   d) 160 kg    e) 200 kg    v) 250 kg   

5. (1 ქულა) daxril sibrtyeze, romlis simaRlea 1 m, sigrZe 8 m, mqk ki 80%, 

aasriales 160kg masis sxeuli. gansazRvreT sxeulze moqmedi xaxunis Zala.  

a) 16 n    b) 20 n   g) 50 n   d) 128 n    e) 160 n    v) 1280 n   

6. (1 ქულა) sxeuli dedamiwis zedapiridan vertikalurad aisroles 30 m/wm sawyisi 

siCqariT. ra simaRleze iqneba sxeulis potencialuri energia 2-jer meti 

kinetikurze? potencialuri energia dedamiwis zedapiridan aTvaleT. 

a) 5 m    b) 10 m   g) 15 m   d) 20 m    e) 25 m    v) 30 m   

7. (1 ქულა) burTula, romlis kuTri siTbotevadobaa 400 j/kg.0C, Camovarda 20 m 

simaRlidan da gaCerda. gansazRvreT, ramdeni gradusiT moimatebs burTulas 

temperatura, Tu mis gaTbobas gamoyofili energiis naxevari moxmarda. 

a) 40C   b) 20C  g) 10C  d) 0,50C    e) 0,250C   v) 0,1250C 

8. (1 ქულა) wylis zedapirTan qvas xeli gauSves da is daeSva tbis fskerze, 5 m 

siRrmeze. qvis masaa 500 g, moculoba 200 sm3, wylis simkvrivea 1 g/sm3. gansazRvreT 

gamoyofili siTbos raodenoba. 

a) 10 j    b) 15 j   g) 20 j   d) 25 j    e) 30 j    v) 35 j   

9. (1 ქულა) erTmaneTs Seuries 4kg 720C-iani, 6kg 420C-iani da 20kg 180C-iani wyali. 

gansazRvreT narevis temperatura. 

a) 200C b) 240C g) 270C d) 300C    e) 360C  v) 420C 
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10.  (1 ქულა) gamosaxeT orTqlad qcevis kuTri siTbos erTeuli sxva erTeulebiT 

(kg, m, wm, 0C). 

a) m2/wm2     b) kg/m.wm2 g) kg.m2/wm2 d) kg.m2/wm3    e) m2/(0C.wm2) v) kg.m2/(0C.wm2)  

11.  (1 ქულა) abazanaSi CauSves garkveuli raodenobis 200C temperaturis wyali da 

00C temperaturis yinuli. wonasworobis damyarebis Semdeg miiRes 100 kg 100C 

temperaturis wyali. CaTvaleT, rom yinulis dnobis kuTri siTboa 336 kj/kg, wylis 

kuTri siTbotevadoba 4200 j/kg.0C. gansazRvreT CaSvebuli yinulis masa. abazanis 

siTbotevadoba da garemosTan siTbos mimocvla ar gaiTvaliswinoT.  

a) 5 kg   b) 10 kg  g) 20 kg   d) 25 kg    e) 40 kg    v) 50 kg   

12.  (1 ქულა) gvaqvs toli masis ori spilenZis mavTuli. pirvelis winaRobaa 16 omi, 

meoris 1 omi. gansazRvreT meore mavTulis diametri, Tu pirvelis diametria 1 mm.  

a) 1/16 mm b) 1/4 mm g) 1/2 mm d) 2 mm e) 4 mm v) 16 mm   

13.  (1 ქულა) mudmivi Zabvis wyarosTan mimdevrobiT CarTulia 1 omi da 3 omi 

winaRobis rezistorebi. maTze gamoyofili jamuri simZlavrea 36 vt. gansazRvreT, ra 

Zabvaa 3 omi winaRobis rezistorze.  

a) 3 v   b) 6 v  g) 9 v   d) 12 v    e) 18 v    v) 27 v   

14.  (1 ქულა) mocemulia mudmivi Zabvis wyaro da ori rezistori. Tu rezistorebs 

mimdevrobiT SevaerTebT erTmaneTTan, maTze gamoyofili jamuri simZlavre 4 vt 

iqneba, Tu paralelurad - 18 vt. gansazRvreT, ra simZlavre gamoiyofa, Tu wyarosTan 

CavrTavT mxolod im rezistors, romelsac meti winaRoba aqvs.  

a) 16 vt   b) 15 vt  g) 12 vt   d) 9 vt    e) 8 vt    v) 6 vt 

15.  (1 ქულა) gvaqvs 220 voltze gaTvlili ori naTura nominaluri simZlavreebiT 25 

vt da 100 vt. ra simZlavre gamoiyofa meore naTuraze, Tu naTurebs mimdevrobiT 

SevaerTebT da CavrTavT 220 v Zabvis qselSi? 

a) 100 vt   b) 75 vt  g) 62,5 vt   d) 50 vt    e) 25 vt    v) 4 vt 

16. (1 ქულა) x2+px+35=0 განტოლების ფესვების ჯამი ფესვების ნამრავლზე 23-ით ნაკლებია. 

იპოვეთ p.  

ა) 5;           ბ) 6 ;            გ) -12;            დ) -8;           ე) 2;             ვ) -35.   

17. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ სამკუთხედზე შემოხაზული წრეწირის რადიუსი. 

ა) 5;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) 35.   

18. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ ფერდისადმი გავლებული მედიანის სიგრძე. 

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7 
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19. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ ფერდისადმი გავლებული ბისექტრისის სიგრძე. 

ა) 3√6;           ბ) 2√3;            გ) 3√5;            დ) 8;           ე) 3√3;            ვ) 2√7. 

20. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ სამკუთხედში ჩახაზული წრეწირის რადიუსი. 

ა) 3 − √2;           ბ) 6√3 − 9;            გ) 5−√3;            დ) 3 + √2;           ე) 6 − 3√3;             ვ) 2+2√2 

21. (1 ქულა) ორი მანქანა წრიულ ტრასაზე ერთი მიმართულებით მოძრაობისას ერთმანეთის 

გვერდით ყოველ 56 წუთში არიან, ხოლო ურთიერთსაწინააღმდეგო მიმართულებით მოძრაობისას 

კი ყოველ 8 წუთში. რამდენ წუთს ანდომებს ერთ წრეს მანქანა, რომელიც უფრო სწრაფია? 

ა) 14;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 15;             ვ) 35.   

22. (1 ქულა) სულ რამდენი ისეთი ნატურალური n რიცხვი არსებობს, რომლისთვისაც 
𝒏𝟑−𝟐𝒏+𝟏

𝒏𝟐+𝒏−𝟏
 

წილადის მნიშვნელობა მთელი რიცხვია? 

ა) არცერთი;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) უამრავი.   

23. (1 ქულა) გამოთვალეთ:    
(𝒙𝒚−𝟏+𝟏)

𝟐

𝒙𝒚−𝟏−𝒙−𝟏𝒚
∙

𝒙𝟑𝒚−𝟑−𝟏

𝒙𝟐𝒚−𝟐+𝒙𝒚−𝟏+𝟏
:

𝒙𝟑𝒚−𝟑+𝟏

𝒙𝒚−𝟏+𝒙−𝟏𝒚−𝟏
 თუ 𝒙 = 𝟒𝟎𝟐, 𝒚 = 𝟐𝟎𝟏. 

ა) 0,5;            ბ) 1;           გ) -1;            დ) -2;            ე) 2;            ვ) 3. 

24. (1 ქულა) მართკუთხედის წვეროები მდებარეობენ 6 სმ რადიუსის წრეწირზე. მართკუთხედის 

ერთ-ერთი გვერდი წრეწირის რადიუსის ტოლია. იპოვეთ მართკუთხედის მეორე გვერდი. 

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7. 

25. (1 ქულა) იპოვეთ უდიდესი მთელი რიცხვი რომელიც ნაკლებია √𝟗 − 𝟔𝒙 + 𝒙𝟐 = 𝟐𝒙 − 𝟏  

განტოლების ყველა  ამონახსნზე? 

ა) -3;           ბ) -2 ;            გ) -1;            დ) 0;           ე) 1;             ვ) 2.   

26. (1 ქულა) გამოთვალეთ: 
𝟔+𝟒√𝟐

√𝟐+√𝟔+𝟒√𝟐
+

𝟔−𝟒√𝟐

√𝟐−√𝟔−𝟒√𝟐
. 

ა) 2√2;           ბ) √2;            გ) 1;            დ) 2;           ე) √3;             ვ) √6.   

27. (1 ქულა) ABCD პარალელოგრამში AB და AD გვერდებზე შესაბამისად აღებულია E და  F 

წერტილები ისე, რომ 
𝐴𝐸

𝐴𝐵
=

2

3
 და AF=FD. რა შეფარდებით ყოფს EF მონაკვეტი AC დიაგონალს? 

ა) 1:3;           ბ) 3:8;            გ) 3:7;            დ) 4:9;           ე) 5:11;             ვ) 2:5.   
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28. (1 ქულა) იპოვეთ 𝑘,  თუ  6𝑥2 + 6𝑘𝑥 + 30 კვადრატული სამწევრი იშლება (2𝑥 + 2)(3𝑥 + 3𝑐) 

ნამრავლად, სადაც 𝑘 და 𝑐 უცნობი რიცხვებია. 

ა) 0      ბ) 5       გ) 6          დ) 2         ე) 12;            ვ) 8;            

29. (1 ქულა) ტოლფერდა ტრაპეციაში დიაგონალი წარმოადგენს ბლაგვი კუთხის ბისექტრისას. 

რისი ტოლია ტრაპეციის სიმაღლე, თუ მისი ფუძეების სიგრძეები 3-ის და 5-ის ტოლია?  

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7. 

30. (1 ქულა) სოფელ ნოღიდან სოფელ ოფეთამდე გზა შედგება მხოლოდ აღმართებისგან და 

დაღმართებისაგან. შალვას სიჩქარე აღმართში 3კმ/სთ-ია, ხოლო დაღმართში 6კმ/სთ. იპოვეთ 

მანძილი ამ ორ სოფელს შორის თუ ნოღიდან ოფეთამდე მისასვლელად შალვას სჭირდება 3,5 სთ 

ხოლო უკანა გზაზე 2,5 სთ. 

ა) 15კმ;           ბ) 6კმ ;            გ) 12კმ;            დ) 8კმ;           ე) 26კმ;             ვ) 20კმ.   

 

 

31. (1,1 ქულა) იპოვეთ 𝑎  პარამეტრის ყველა მნიშვნელობა, რომელთათვისაც |3𝑥 − 4| = 𝑎 + 𝑥 

განტოლებას გააჩნია ერთი მაინც ამონახსნი. 

ა) 𝑎 ≥ −4;      ბ) 𝑎 ≤
4

3
 ;      გ) 𝑎 ≥

4

3
;      დ) 𝑎 = −

4

3
;      ე) 𝑎 ≤ −

4

3
;      ვ) 𝑎 ≥ −

4

3
;      ზ) 𝑎 =

4

3
;      თ) 𝑎 ≤ 4. 

32. (1,1 ქულა) შეკვეცეთ 
𝒙𝟕𝟏+𝒙𝟕𝟎+⋯+𝒙+𝟏

𝒙𝟐𝟑+𝒙𝟐𝟐+⋯+𝒙+𝟏
 წილადი. 

ა)   𝑥48 + 𝑥47 + ⋯ + 𝑥 + 1; ბ) 𝑥48 − 𝑥47 + ⋯ − 𝑥 + 1; გ) 𝑥48 + 𝑥24 + 1; დ) 𝑥48 + 1  

 ე) 𝑥48 − 𝑥24 + 1; ვ) 𝑥48 − 𝑥47 − ⋯ − 𝑥 − 1; ზ) 𝑥48;   თ) (𝑥24 + 1)2. 

33. (1,2 ქულა) ბებიამ მის ყველა შვილიშვილს დაურიგა მსხლები და ვაშლები ისე, რომ ყოველ 

შვილიშვილს თანაბარი რაოდენობის ხილი შეხვდა. სულ რამდენი შვილიშვილი ჰყავს ბებიას, თუ 

ერთ-ერთ მათგანს შეხვდა დარიგებული მსხლების 
1

5
 ნაწილი და დარიგებული ვაშლების 

1

 7
 ნაწილი? 

(იგულისხმება, რომ ბებიამ ჯამში 1 მაინც ვაშლი და 1 მაინც მსხალი დაარიგა. აგრეთვე, თითოეულ 

შვილიშვილს მთელი რაოდენობის მსხალი და მთელი რაოდენობის ვაშლი შეხვდა). 

ა) 5;           ბ) 7;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) 35;             ზ) 4;               თ) 6. 

34. (1,2 ქულა)  O ცენტრის მქონე წრეწირის  AB=8 ქორდაზე აღებულია  M წერტილი ისე, 

რომ 𝑂𝐵2 − 𝑂𝑀2 = 7. იპოვეთ |𝐴𝑀 − 𝑀𝐵|. 

ა) 3,6;           ბ) 4 ;            გ) 5,6;            დ) 6;           ე) 7,2;             ვ) 8;              ზ) 7;               თ) √7. 

35. (1,4 ქულა)  ცნობილია, რომ 𝑎2 + 𝑏2 = 1 და 𝑥2 + 𝑦2 = 2. იპოვეთ 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦  გამოსახულების უმცირესი 

მნიშვნელობა. 

ა) 0;           ბ) −√2;            გ) -1;            დ) 2;           ე) −√3;             ვ) √2;              ზ) -2;             თ) −√5. 
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მე-9 კლასში მისაღები გამოცდა ფიზიკასა და მათემატიკაში 

2019 წლის 21 აგვისტო 

1.  (1 ქულა) erTmaneTs Seuries 4kg 720C-iani, 6kg 420C-iani da 20kg 180C-iani wyali. 

gansazRvreT narevis temperatura. 

a) 200C b) 240C g) 270C d) 300C    e) 360C  v) 420C 

2.  (1 ქულა) gamosaxeT orTqlad qcevis kuTri siTbos erTeuli sxva erTeulebiT 

(kg, m, wm, 0C). 

a) m2/wm2     b) kg/m.wm2 g) kg.m2/wm2 d) kg.m2/wm3    e) m2/(0C.wm2) v) kg.m2/(0C.wm2)  

3.  (1 ქულა) abazanaSi CauSves garkveuli raodenobis 200C temperaturis wyali da 

00C temperaturis yinuli. wonasworobis damyarebis Semdeg miiRes 100 kg 100C 

temperaturis wyali. CaTvaleT, rom yinulis dnobis kuTri siTboa 336 kj/kg, wylis 

kuTri siTbotevadoba 4200 j/kg.0C. gansazRvreT CaSvebuli yinulis masa. abazanis 

siTbotevadoba da garemosTan siTbos mimocvla ar gaiTvaliswinoT.  

a) 5 kg   b) 10 kg  g) 20 kg   d) 25 kg    e) 40 kg    v) 50 kg   

4.  (1 ქულა) gvaqvs toli masis ori spilenZis mavTuli. pirvelis winaRobaa 16 omi, 

meoris 1 omi. gansazRvreT meore mavTulis diametri, Tu pirvelis diametria 1 mm.  

a) 1/16 mm b) 1/4 mm g) 1/2 mm d) 2 mm e) 4 mm v) 16 mm   

5.  (1 ქულა) mudmivi Zabvis wyarosTan mimdevrobiT CarTulia 1 omi da 3 omi 

winaRobis rezistorebi. maTze gamoyofili jamuri simZlavrea 36 vt. gansazRvreT, ra 

Zabvaa 3 omi winaRobis rezistorze.  

a) 3 v   b) 6 v  g) 9 v   d) 12 v    e) 18 v    v) 27 v   

6.  (1 ქულა) mocemulia mudmivi Zabvis wyaro da ori rezistori. Tu rezistorebs 

mimdevrobiT SevaerTebT erTmaneTTan, maTze gamoyofili jamuri simZlavre 4 vt 

iqneba, Tu paralelurad - 18 vt. gansazRvreT, ra simZlavre gamoiyofa, Tu wyarosTan 

CavrTavT mxolod im rezistors, romelsac meti winaRoba aqvs.  

a) 16 vt   b) 15 vt  g) 12 vt   d) 9 vt    e) 8 vt    v) 6 vt 

7.  (1 ქულა) gvaqvs 220 voltze gaTvlili ori naTura nominaluri simZlavreebiT 25 

vt da 100 vt. ra simZlavre gamoiyofa meore naTuraze, Tu naTurebs mimdevrobiT 

SevaerTebT da CavrTavT 220 v Zabvis qselSi? 

a) 100 vt   b) 75 vt  g) 62,5 vt   d) 50 vt    e) 25 vt    v) 4 vt 

8. (1 ქულა) gansazRvreT Widan 14 kg masis wyliani vedros bagiriT amotanisas 

Sesrulebuli muSaoba, Tu bagiris TiToeuli metris masaa 1 kg, xolo Wis siRrme 20m. 

a) 2000 j   b) 2800 j g) 3400 j   d) 4000 j    e) 4800 j    v) 6800 j   
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9. (1 ქულა) zambara 3 wamSi 5 sm-iT gaWimes da am mdgomareobaSi 120 n ZaliT 

aCereben. ra saSualo simZlavre ganaviTares zambaris gaWimvis procesSi?  

a) 0,5 vt   b) 1 vt  g) 1,2 vt   d) 1,5 vt    e) 1,8 vt    v) 2 vt   

10. (1 ქულა) erTgvarovani berketi dayrdnobilia sayrdenze, romelic berketis 

sigrZes yofs SefardebiT 1:4. berketi gawonasworebulia mis mokle boloze 

dakidebuli 12 kg masis sxeuliT. gansazRvreT berketis masa. 

a) 3 kg   b) 6 kg  g) 8 kg   d) 18 kg    e) 24 kg    v) 48 kg   

11. (1 ქულა) uZravi WoWonaqiT, romlis mqk 80%-ia, tvirTi aitanes 5 m simaRleze. am 

dros Seasrules 1000 j muSaoba. gansazRvreT tvirTis masa.  

a) 16 kg   b) 20 kg  g) 25 kg   d) 160 kg    e) 200 kg    v) 250 kg 

12. (1 ქულა) daxril sibrtyeze, romlis simaRlea 1 m, sigrZe 8 m, mqk ki 80%, 

aasriales 160kg masis sxeuli. gansazRvreT sxeulze moqmedi xaxunis Zala.  

a) 16 n    b) 20 n   g) 50 n   d) 128 n    e) 160 n    v) 1280 n   

13. (1 ქულა) sxeuli dedamiwis zedapiridan vertikalurad aisroles 30 m/wm sawyisi 

siCqariT. ra simaRleze iqneba sxeulis potencialuri energia 2-jer meti 

kinetikurze? potencialuri energia dedamiwis zedapiridan aTvaleT. 

a) 5 m    b) 10 m   g) 15 m   d) 20 m    e) 25 m    v) 30 m   

14. (1 ქულა) burTula, romlis kuTri siTbotevadobaa 400 j/kg.0C, Camovarda 20 m 

simaRlidan da gaCerda. gansazRvreT, ramdeni gradusiT moimatebs burTulas 

temperatura, Tu mis gaTbobas gamoyofili energiis naxevari moxmarda. 

a) 40C   b) 20C  g) 10C  d) 0,50C    e) 0,250C   v) 0,1250C 

15. (1 ქულა) wylis zedapirTan qvas xeli gauSves da is daeSva tbis fskerze, 5 m 

siRrmeze. qvis masaa 500 g, moculoba 200 sm3, wylis simkvrivea 1 g/sm3. gansazRvreT 

gamoyofili siTbos raodenoba. 

a) 10 j    b) 15 j   g) 20 j   d) 25 j    e) 30 j    v) 35 j   

 

16. (1 ქულა) x2+px+35=0 განტოლების ფესვების ჯამი ფესვების ნამრავლზე 23-ით ნაკლებია. 

იპოვეთ p.  

ა) 5;           ბ) 6 ;            გ) -12;            დ) -8;           ე) 2;             ვ) -35.   

17.  (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ ფერდისადმი გავლებული მედიანის სიგრძე. 

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7 

18. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ ფერდისადმი გავლებული ბისექტრისის სიგრძე. 

ა) 3√6;           ბ) 2√3;            გ) 3√5;            დ) 8;           ე) 3√3;            ვ) 2√7. 
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19. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ სამკუთხედში ჩახაზული წრეწირის რადიუსი. 

ა) 3 − √2;           ბ) 6√3 − 9;            გ) 5−√3;            დ) 3 + √2;           ე) 6 − 3√3;             ვ) 2+2√2 

20. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ სამკუთხედზე შემოხაზული წრეწირის რადიუსი. 

ა) 5;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) 35.   

21.  (1 ქულა) იპოვეთ უდიდესი მთელი რიცხვი რომელიც ნაკლებია √𝟗 − 𝟔𝒙 + 𝒙𝟐 = 𝟐𝒙 − 𝟏  

განტოლების ყველა  ამონახსნზე? 

ა) -3;           ბ) -2 ;            გ) -1;            დ) 0;           ე) 1;             ვ) 2.   

22. (1 ქულა) გამოთვალეთ: 
𝟔+𝟒√𝟐

√𝟐+√𝟔+𝟒√𝟐
+

𝟔−𝟒√𝟐

√𝟐−√𝟔−𝟒√𝟐
. 

ა) 2√2;           ბ) √2;            გ) 1;            დ) 2;           ე) √3;             ვ) √6.   

23. (1 ქულა) ABCD პარალელოგრამში AB და AD გვერდებზე შესაბამისად აღებულია E და  F 

წერტილები ისე, რომ 
𝐴𝐸

𝐴𝐵
=

2

3
 და AF=FD. რა შეფარდებით ყოფს EF მონაკვეტი AC დიაგონალს? 

ა) 1:3;           ბ) 3:8;            გ) 3:7;            დ) 4:9;           ე) 5:11;             ვ) 2:5.   

24. (1 ქულა) იპოვეთ 𝑘,  თუ  6𝑥2 + 6𝑘𝑥 + 30 კვადრატული სამწევრი იშლება (2𝑥 + 2)(3𝑥 + 3𝑐) 

ნამრავლად, სადაც 𝑘 და 𝑐 უცნობი რიცხვებია. 

ა) 0      ბ) 5       გ) 6          დ) 2         ე) 12;            ვ) 8;            

25. (1 ქულა) ტოლფერდა ტრაპეციაში დიაგონალი წარმოადგენს ბლაგვი კუთხის ბისექტრისას. 

რისი ტოლია ტრაპეციის სიმაღლე, თუ მისი ფუძეების სიგრძეები 3-ის და 5-ის ტოლია?  

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7. 

26. (1 ქულა) ორი მანქანა წრიულ ტრასაზე ერთი მიმართულებით მოძრაობისას ერთმანეთის 

გვერდით ყოველ 56 წუთში არიან, ხოლო ურთიერთსაწინააღმდეგო მიმართულებით მოძრაობისას 

კი ყოველ 8 წუთში. რამდენ წუთს ანდომებს ერთ წრეს მანქანა, რომელიც უფრო სწრაფია? 

ა) 14;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 15;             ვ) 35.   

27. (1 ქულა) სულ რამდენი ისეთი ნატურალური n რიცხვი არსებობს, რომლისთვისაც 
𝒏𝟑−𝟐𝒏+𝟏

𝒏𝟐+𝒏−𝟏
 

წილადის მნიშვნელობა მთელი რიცხვია? 

ა) არცერთი;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) უამრავი.  

28. (1 ქულა) გამოთვალეთ:    
(𝒙𝒚−𝟏+𝟏)

𝟐

𝒙𝒚−𝟏−𝒙−𝟏𝒚
∙

𝒙𝟑𝒚−𝟑−𝟏

𝒙𝟐𝒚−𝟐+𝒙𝒚−𝟏+𝟏
:

𝒙𝟑𝒚−𝟑+𝟏

𝒙𝒚−𝟏+𝒙−𝟏𝒚−𝟏
 თუ 𝒙 = 𝟒𝟎𝟐, 𝒚 = 𝟐𝟎𝟏. 

ა) 0,5;            ბ) 1;           გ) -1;            დ) -2;            ე) 2;            ვ) 3. 
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29. (1 ქულა) სოფელ ნოღიდან სოფელ ოფეთამდე გზა შედგება მხოლოდ აღმართებისგან და 

დაღმართებისაგან. შალვას სიჩქარე აღმართში 3კმ/სთ-ია, ხოლო დაღმართში 6კმ/სთ. იპოვეთ 

მანძილი ამ ორ სოფელს შორის თუ ნოღიდან ოფეთამდე მისასვლელად შალვას სჭირდება 3,5 სთ 

ხოლო უკანა გზაზე 2,5 სთ. 

ა) 15კმ;           ბ) 6კმ ;            გ) 12კმ;            დ) 8კმ;           ე) 26კმ;             ვ) 20კმ. 

30.  (1 ქულა) მართკუთხედის წვეროები მდებარეობენ 6 სმ რადიუსის წრეწირზე. 

მართკუთხედის ერთ-ერთი გვერდი წრეწირის რადიუსის ტოლია. იპოვეთ მართკუთხედის მეორე 

გვერდი. 

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7. 

 

 

 

31.  (1,1 ქულა) შეკვეცეთ 
𝒙𝟕𝟏+𝒙𝟕𝟎+⋯+𝒙+𝟏

𝒙𝟐𝟑+𝒙𝟐𝟐+⋯+𝒙+𝟏
 წილადი. 

ა)   𝑥48 + 𝑥47 + ⋯ + 𝑥 + 1; ბ) 𝑥48 − 𝑥47 + ⋯ − 𝑥 + 1; გ) 𝑥48 + 𝑥24 + 1; დ) 𝑥48 + 1  

 ე) 𝑥48 − 𝑥24 + 1; ვ) 𝑥48 − 𝑥47 − ⋯ − 𝑥 − 1; ზ) 𝑥48;   თ) (𝑥24 + 1)2. 

32. (1,1 ქულა) იპოვეთ 𝑎  პარამეტრის ყველა მნიშვნელობა, რომელთათვისაც |3𝑥 − 4| = 𝑎 + 𝑥 

განტოლებას გააჩნია ერთი მაინც ამონახსნი. 

ა) 𝑎 ≥ −4;      ბ) 𝑎 ≤
4

3
 ;      გ) 𝑎 ≥

4

3
;      დ) 𝑎 = −

4

3
;      ე) 𝑎 ≤ −

4

3
;      ვ) 𝑎 ≥ −

4

3
;      ზ) 𝑎 =

4

3
;      თ) 𝑎 ≤ 4. 

33.  (1,2 ქულა)  O ცენტრის მქონე წრეწირის  AB=8 ქორდაზე აღებულია  M წერტილი ისე, 

რომ 𝑂𝐵2 − 𝑂𝑀2 = 7. იპოვეთ |𝐴𝑀 − 𝑀𝐵|. 

ა) 3,6;           ბ) 4 ;            გ) 5,6;            დ) 6;           ე) 7,2;             ვ) 8;              ზ) 7;               თ) √7. 

34. (1,2 ქულა) ბებიამ მის ყველა შვილიშვილს დაურიგა მსხლები და ვაშლები ისე, რომ ყოველ 

შვილიშვილს თანაბარი რაოდენობის ხილი შეხვდა. სულ რამდენი შვილიშვილი ჰყავს ბებიას, თუ 

ერთ-ერთ მათგანს შეხვდა დარიგებული მსხლების 
1

5
 ნაწილი და დარიგებული ვაშლების 

1

 7
 ნაწილი? 

(იგულისხმება, რომ ბებიამ ჯამში 1 მაინც ვაშლი და 1 მაინც მსხალი დაარიგა. აგრეთვე, თითოეულ 

შვილიშვილს მთელი რაოდენობის მსხალი და მთელი რაოდენობის ვაშლი შეხვდა). 

ა) 5;           ბ) 7;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) 35;             ზ) 4;               თ) 6. 

35. (1,4 ქულა)  ცნობილია, რომ 𝑎2 + 𝑏2 = 1 და 𝑥2 + 𝑦2 = 2. იპოვეთ 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦  გამოსახულების უმცირესი 

მნიშვნელობა. 

ა) 0;           ბ) −√2;            გ) -1;            დ) 2;           ე) −√3;             ვ) √2;              ზ) -2;             თ) −√5. 
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მე-9 კლასში მისაღები გამოცდა ფიზიკასა და მათემატიკაში 

2019 წლის 21 აგვისტო 

1.  (1 ქულა) daxril sibrtyeze, romlis simaRlea 1 m, sigrZe 8 m, mqk ki 80%, 

aasriales 160kg masis sxeuli. gansazRvreT sxeulze moqmedi xaxunis Zala.  

a) 16 n    b) 20 n   g) 50 n   d) 128 n    e) 160 n    v) 1280 n   

2. (1 ქულა) sxeuli dedamiwis zedapiridan vertikalurad aisroles 30 m/wm sawyisi 

siCqariT. ra simaRleze iqneba sxeulis potencialuri energia 2-jer meti 

kinetikurze? potencialuri energia dedamiwis zedapiridan aTvaleT. 

a) 5 m    b) 10 m   g) 15 m   d) 20 m    e) 25 m    v) 30 m   

3. (1 ქულა) burTula, romlis kuTri siTbotevadobaa 400 j/kg.0C, Camovarda 20 m 

simaRlidan da gaCerda. gansazRvreT, ramdeni gradusiT moimatebs burTulas 

temperatura, Tu mis gaTbobas gamoyofili energiis naxevari moxmarda. 

a) 40C   b) 20C  g) 10C  d) 0,50C    e) 0,250C   v) 0,1250C 

4. (1 ქულა) wylis zedapirTan qvas xeli gauSves da is daeSva tbis fskerze, 5 m 

siRrmeze. qvis masaa 500 g, moculoba 200 sm3, wylis simkvrivea 1 g/sm3. gansazRvreT 

gamoyofili siTbos raodenoba. 

a) 10 j    b) 15 j   g) 20 j   d) 25 j    e) 30 j    v) 35 j   

5. (1 ქულა) erTmaneTs Seuries 4kg 720C-iani, 6kg 420C-iani da 20kg 180C-iani wyali. 

gansazRvreT narevis temperatura. 

a) 200C b) 240C g) 270C d) 300C    e) 360C  v) 420C 

6.  (1 ქულა) gamosaxeT orTqlad qcevis kuTri siTbos erTeuli sxva erTeulebiT 

(kg, m, wm, 0C). 

a) m2/wm2     b) kg/m.wm2 g) kg.m2/wm2 d) kg.m2/wm3    e) m2/(0C.wm2) v) kg.m2/(0C.wm2)  

7.  (1 ქულა) abazanaSi CauSves garkveuli raodenobis 200C temperaturis wyali da 

00C temperaturis yinuli. wonasworobis damyarebis Semdeg miiRes 100 kg 100C 

temperaturis wyali. CaTvaleT, rom yinulis dnobis kuTri siTboa 336 kj/kg, wylis 

kuTri siTbotevadoba 4200 j/kg.0C. gansazRvreT CaSvebuli yinulis masa. abazanis 

siTbotevadoba da garemosTan siTbos mimocvla ar gaiTvaliswinoT.  

a) 5 kg   b) 10 kg  g) 20 kg   d) 25 kg    e) 40 kg    v) 50 kg   

8.  (1 ქულა) gvaqvs toli masis ori spilenZis mavTuli. pirvelis winaRobaa 16 omi, 

meoris 1 omi. gansazRvreT meore mavTulis diametri, Tu pirvelis diametria 1 mm.  

a) 1/16 mm b) 1/4 mm g) 1/2 mm d) 2 mm e) 4 mm v) 16 mm   
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9.  (1 ქულა) mudmivi Zabvis wyarosTan mimdevrobiT CarTulia 1 omi da 3 omi 

winaRobis rezistorebi. maTze gamoyofili jamuri simZlavrea 36 vt. gansazRvreT, ra 

Zabvaa 3 omi winaRobis rezistorze.  

a) 3 v   b) 6 v  g) 9 v   d) 12 v    e) 18 v    v) 27 v   

10.  (1 ქულა) mocemulia mudmivi Zabvis wyaro da ori rezistori. Tu rezistorebs 

mimdevrobiT SevaerTebT erTmaneTTan, maTze gamoyofili jamuri simZlavre 4 vt 

iqneba, Tu paralelurad - 18 vt. gansazRvreT, ra simZlavre gamoiyofa, Tu wyarosTan 

CavrTavT mxolod im rezistors, romelsac meti winaRoba aqvs.  

a) 16 vt   b) 15 vt  g) 12 vt   d) 9 vt    e) 8 vt    v) 6 vt 

11.  (1 ქულა) gvaqvs 220 voltze gaTvlili ori naTura nominaluri simZlavreebiT 25 

vt da 100 vt. ra simZlavre gamoiyofa meore naTuraze, Tu naTurebs mimdevrobiT 

SevaerTebT da CavrTavT 220 v Zabvis qselSi? 

a) 100 vt   b) 75 vt  g) 62,5 vt   d) 50 vt    e) 25 vt    v) 4 vt 

12. (1 ქულა) gansazRvreT Widan 14 kg masis wyliani vedros bagiriT amotanisas 

Sesrulebuli muSaoba, Tu bagiris TiToeuli metris masaa 1 kg, xolo Wis siRrme 20m. 

a) 2000 j   b) 2800 j g) 3400 j   d) 4000 j    e) 4800 j    v) 6800 j   

13. (1 ქულა) zambara 3 wamSi 5 sm-iT gaWimes da am mdgomareobaSi 120 n ZaliT 

aCereben. ra saSualo simZlavre ganaviTares zambaris gaWimvis procesSi?  

a) 0,5 vt   b) 1 vt  g) 1,2 vt   d) 1,5 vt    e) 1,8 vt    v) 2 vt   

14. (1 ქულა) erTgvarovani berketi dayrdnobilia sayrdenze, romelic berketis 

sigrZes yofs SefardebiT 1:4. berketi gawonasworebulia mis mokle boloze 

dakidebuli 12 kg masis sxeuliT. gansazRvreT berketis masa. 

a) 3 kg   b) 6 kg  g) 8 kg   d) 18 kg    e) 24 kg    v) 48 kg   

15. (1 ქულა) uZravi WoWonaqiT, romlis mqk 80%-ia, tvirTi aitanes 5 m simaRleze. am 

dros Seasrules 1000 j muSaoba. gansazRvreT tvirTis masa.  

a) 16 kg   b) 20 kg  g) 25 kg   d) 160 kg    e) 200 kg    v) 250 kg   

16. (1 ქულა) x2+px+35=0 განტოლების ფესვების ჯამი ფესვების ნამრავლზე 23-ით ნაკლებია. 

იპოვეთ p.  

ა) 5;           ბ) 6 ;            გ) -12;            დ) -8;           ე) 2;             ვ) -35.   

17. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ სამკუთხედზე შემოხაზული წრეწირის რადიუსი. 

ა) 5;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) 35.   

18. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ ფერდისადმი გავლებული მედიანის სიგრძე. 

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7 
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19. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ ფერდისადმი გავლებული ბისექტრისის სიგრძე. 

ა) 3√6;           ბ) 2√3;            გ) 3√5;            დ) 8;           ე) 3√3;            ვ) 2√7. 

20. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ სამკუთხედში ჩახაზული წრეწირის რადიუსი. 

ა) 3 − √2;           ბ) 6√3 − 9;            გ) 5−√3;            დ) 3 + √2;           ე) 6 − 3√3;             ვ) 2+2√2 

21.  (1 ქულა) გამოთვალეთ:    
(𝒙𝒚−𝟏+𝟏)

𝟐

𝒙𝒚−𝟏−𝒙−𝟏𝒚
∙

𝒙𝟑𝒚−𝟑−𝟏

𝒙𝟐𝒚−𝟐+𝒙𝒚−𝟏+𝟏
:

𝒙𝟑𝒚−𝟑+𝟏

𝒙𝒚−𝟏+𝒙−𝟏𝒚−𝟏
 თუ 𝒙 = 𝟒𝟎𝟐, 𝒚 = 𝟐𝟎𝟏. 

ა) 0,5;            ბ) 1;           გ) -1;            დ) -2;            ე) 2;            ვ) 3. 

22. (1 ქულა) მართკუთხედის წვეროები მდებარეობენ 6 სმ რადიუსის წრეწირზე. მართკუთხედის 

ერთ-ერთი გვერდი წრეწირის რადიუსის ტოლია. იპოვეთ მართკუთხედის მეორე გვერდი. 

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7. 

23. (1 ქულა) იპოვეთ უდიდესი მთელი რიცხვი რომელიც ნაკლებია √𝟗 − 𝟔𝒙 + 𝒙𝟐 = 𝟐𝒙 − 𝟏  

განტოლების ყველა  ამონახსნზე? 

ა) -3;           ბ) -2 ;            გ) -1;            დ) 0;           ე) 1;             ვ) 2.   

24. (1 ქულა) გამოთვალეთ: 
𝟔+𝟒√𝟐

√𝟐+√𝟔+𝟒√𝟐
+

𝟔−𝟒√𝟐

√𝟐−√𝟔−𝟒√𝟐
. 

ა) 2√2;           ბ) √2;            გ) 1;            დ) 2;           ე) √3;             ვ) √6.   

25. (1 ქულა) ABCD პარალელოგრამში AB და AD გვერდებზე შესაბამისად აღებულია E და  F 

წერტილები ისე, რომ 
𝐴𝐸

𝐴𝐵
=

2

3
 და AF=FD. რა შეფარდებით ყოფს EF მონაკვეტი AC დიაგონალს? 

ა) 1:3;           ბ) 3:8;            გ) 3:7;            დ) 4:9;           ე) 5:11;             ვ) 2:5.   

26. (1 ქულა) იპოვეთ 𝑘,  თუ  6𝑥2 + 6𝑘𝑥 + 30 კვადრატული სამწევრი იშლება (2𝑥 + 2)(3𝑥 + 3𝑐) 

ნამრავლად, სადაც 𝑘 და 𝑐 უცნობი რიცხვებია. 

ა) 0      ბ) 5       გ) 6          დ) 2         ე) 12;            ვ) 8;            

27. (1 ქულა) ტოლფერდა ტრაპეციაში დიაგონალი წარმოადგენს ბლაგვი კუთხის ბისექტრისას. 

რისი ტოლია ტრაპეციის სიმაღლე, თუ მისი ფუძეების სიგრძეები 3-ის და 5-ის ტოლია?  

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7. 

28. (1 ქულა) ორი მანქანა წრიულ ტრასაზე ერთი მიმართულებით მოძრაობისას ერთმანეთის 

გვერდით ყოველ 56 წუთში არიან, ხოლო ურთიერთსაწინააღმდეგო მიმართულებით მოძრაობისას 

კი ყოველ 8 წუთში. რამდენ წუთს ანდომებს ერთ წრეს მანქანა, რომელიც უფრო სწრაფია? 

ა) 14;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 15;             ვ) 35.   
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29. (1 ქულა) სულ რამდენი ისეთი ნატურალური n რიცხვი არსებობს, რომლისთვისაც 
𝒏𝟑−𝟐𝒏+𝟏

𝒏𝟐+𝒏−𝟏
 

წილადის მნიშვნელობა მთელი რიცხვია? 

ა) არცერთი;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) უამრავი.   

30. (1 ქულა) სოფელ ნოღიდან სოფელ ოფეთამდე გზა შედგება მხოლოდ აღმართებისგან და 

დაღმართებისაგან. შალვას სიჩქარე აღმართში 3კმ/სთ-ია, ხოლო დაღმართში 6კმ/სთ. იპოვეთ 

მანძილი ამ ორ სოფელს შორის თუ ნოღიდან ოფეთამდე მისასვლელად შალვას სჭირდება 3,5 სთ 

ხოლო უკანა გზაზე 2,5 სთ. 

ა) 15კმ;           ბ) 6კმ ;            გ) 12კმ;            დ) 8კმ;           ე) 26კმ;             ვ) 20კმ. 

 

 

31. (1,1 ქულა) იპოვეთ 𝑎  პარამეტრის ყველა მნიშვნელობა, რომელთათვისაც |3𝑥 − 4| = 𝑎 + 𝑥 

განტოლებას გააჩნია ერთი მაინც ამონახსნი. 

ა) 𝑎 ≥ −4;      ბ) 𝑎 ≤
4

3
 ;      გ) 𝑎 ≥

4

3
;      დ) 𝑎 = −

4

3
;      ე) 𝑎 ≤ −

4

3
;      ვ) 𝑎 ≥ −

4

3
;      ზ) 𝑎 =

4

3
;      თ) 𝑎 ≤ 4. 

32. (1,1 ქულა) შეკვეცეთ 
𝒙𝟕𝟏+𝒙𝟕𝟎+⋯+𝒙+𝟏

𝒙𝟐𝟑+𝒙𝟐𝟐+⋯+𝒙+𝟏
 წილადი. 

ა)   𝑥48 + 𝑥47 + ⋯ + 𝑥 + 1; ბ) 𝑥48 − 𝑥47 + ⋯ − 𝑥 + 1; გ) 𝑥48 + 𝑥24 + 1; დ) 𝑥48 + 1  

 ე) 𝑥48 − 𝑥24 + 1; ვ) 𝑥48 − 𝑥47 − ⋯ − 𝑥 − 1; ზ) 𝑥48;   თ) (𝑥24 + 1)2. 

33. (1,2 ქულა) ბებიამ მის ყველა შვილიშვილს დაურიგა მსხლები და ვაშლები ისე, რომ ყოველ 

შვილიშვილს თანაბარი რაოდენობის ხილი შეხვდა. სულ რამდენი შვილიშვილი ჰყავს ბებიას, თუ 

ერთ-ერთ მათგანს შეხვდა დარიგებული მსხლების 
1

5
 ნაწილი და დარიგებული ვაშლების 

1

 7
 ნაწილი? 

(იგულისხმება, რომ ბებიამ ჯამში 1 მაინც ვაშლი და 1 მაინც მსხალი დაარიგა. აგრეთვე, თითოეულ 

შვილიშვილს მთელი რაოდენობის მსხალი და მთელი რაოდენობის ვაშლი შეხვდა). 

ა) 5;           ბ) 7;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) 35;             ზ) 4;               თ) 6. 

34. (1,2 ქულა)  O ცენტრის მქონე წრეწირის  AB=8 ქორდაზე აღებულია  M წერტილი ისე, 

რომ 𝑂𝐵2 − 𝑂𝑀2 = 7. იპოვეთ |𝐴𝑀 − 𝑀𝐵|. 

ა) 3,6;           ბ) 4 ;            გ) 5,6;            დ) 6;           ე) 7,2;             ვ) 8;              ზ) 7;               თ) √7. 

35. (1,4 ქულა)  ცნობილია, რომ 𝑎2 + 𝑏2 = 1 და 𝑥2 + 𝑦2 = 2. იპოვეთ 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦  გამოსახულების უმცირესი 

მნიშვნელობა. 

ა) 0;           ბ) −√2;            გ) -1;            დ) 2;           ე) −√3;             ვ) √2;              ზ) -2;             თ) −√5. 
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მე-9 კლასში მისაღები გამოცდა ფიზიკასა და მათემატიკაში 

2019 წლის 21 აგვისტო 

1. (1 ქულა) mudmivi Zabvis wyarosTan mimdevrobiT CarTulia 1 omi da 3 omi 

winaRobis rezistorebi. maTze gamoyofili jamuri simZlavrea 36 vt. gansazRvreT, ra 

Zabvaa 3 omi winaRobis rezistorze.  

a) 3 v   b) 6 v  g) 9 v   d) 12 v    e) 18 v    v) 27 v   

2.  (1 ქულა) mocemulia mudmivi Zabvis wyaro da ori rezistori. Tu rezistorebs 

mimdevrobiT SevaerTebT erTmaneTTan, maTze gamoyofili jamuri simZlavre 4 vt 

iqneba, Tu paralelurad - 18 vt. gansazRvreT, ra simZlavre gamoiyofa, Tu wyarosTan 

CavrTavT mxolod im rezistors, romelsac meti winaRoba aqvs.  

a) 16 vt   b) 15 vt  g) 12 vt   d) 9 vt    e) 8 vt    v) 6 vt 

3.  (1 ქულა) gvaqvs 220 voltze gaTvlili ori naTura nominaluri simZlavreebiT 25 

vt da 100 vt. ra simZlavre gamoiyofa meore naTuraze, Tu naTurebs mimdevrobiT 

SevaerTebT da CavrTavT 220 v Zabvis qselSi? 

a) 100 vt   b) 75 vt  g) 62,5 vt   d) 50 vt    e) 25 vt    v) 4 vt 

4. (1 ქულა) gansazRvreT Widan 14 kg masis wyliani vedros bagiriT amotanisas 

Sesrulebuli muSaoba, Tu bagiris TiToeuli metris masaa 1 kg, xolo Wis siRrme 20m. 

a) 2000 j   b) 2800 j g) 3400 j   d) 4000 j    e) 4800 j    v) 6800 j   

5. (1 ქულა) zambara 3 wamSi 5 sm-iT gaWimes da am mdgomareobaSi 120 n ZaliT 

aCereben. ra saSualo simZlavre ganaviTares zambaris gaWimvis procesSi?  

a) 0,5 vt   b) 1 vt  g) 1,2 vt   d) 1,5 vt    e) 1,8 vt    v) 2 vt   

6. (1 ქულა) erTgvarovani berketi dayrdnobilia sayrdenze, romelic berketis 

sigrZes yofs SefardebiT 1:4. berketi gawonasworebulia mis mokle boloze 

dakidebuli 12 kg masis sxeuliT. gansazRvreT berketis masa. 

a) 3 kg   b) 6 kg  g) 8 kg   d) 18 kg    e) 24 kg    v) 48 kg   

7. (1 ქულა) uZravi WoWonaqiT, romlis mqk 80%-ia, tvirTi aitanes 5 m simaRleze. am 

dros Seasrules 1000 j muSaoba. gansazRvreT tvirTis masa.  

a) 16 kg   b) 20 kg  g) 25 kg   d) 160 kg    e) 200 kg    v) 250 kg 

8. (1 ქულა) daxril sibrtyeze, romlis simaRlea 1 m, sigrZe 8 m, mqk ki 80%, 

aasriales 160kg masis sxeuli. gansazRvreT sxeulze moqmedi xaxunis Zala.  

a) 16 n    b) 20 n   g) 50 n   d) 128 n    e) 160 n    v) 1280 n   

9. (1 ქულა) sxeuli dedamiwis zedapiridan vertikalurad aisroles 30 m/wm sawyisi 

siCqariT. ra simaRleze iqneba sxeulis potencialuri energia 2-jer meti 

kinetikurze? potencialuri energia dedamiwis zedapiridan aTvaleT. 

a) 5 m    b) 10 m   g) 15 m   d) 20 m    e) 25 m    v) 30 m   
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10. (1 ქულა) burTula, romlis kuTri siTbotevadobaa 400 j/kg.0C, Camovarda 20 m 

simaRlidan da gaCerda. gansazRvreT, ramdeni gradusiT moimatebs burTulas 

temperatura, Tu mis gaTbobas gamoyofili energiis naxevari moxmarda. 

a) 40C   b) 20C  g) 10C  d) 0,50C    e) 0,250C   v) 0,1250C 

11. (1 ქულა) wylis zedapirTan qvas xeli gauSves da is daeSva tbis fskerze, 5 m 

siRrmeze. qvis masaa 500 g, moculoba 200 sm3, wylis simkvrivea 1 g/sm3. gansazRvreT 

gamoyofili siTbos raodenoba. 

a) 10 j    b) 15 j   g) 20 j   d) 25 j    e) 30 j    v) 35 j   

12. (1 ქულა) erTmaneTs Seuries 4kg 720C-iani, 6kg 420C-iani da 20kg 180C-iani wyali. 

gansazRvreT narevis temperatura. 

a) 200C b) 240C g) 270C d) 300C    e) 360C  v) 420C 

13.  (1 ქულა) gamosaxeT orTqlad qcevis kuTri siTbos erTeuli sxva erTeulebiT 

(kg, m, wm, 0C). 

a) m2/wm2     b) kg/m.wm2 g) kg.m2/wm2 d) kg.m2/wm3    e) m2/(0C.wm2) v) kg.m2/(0C.wm2)  

14.  (1 ქულა) abazanaSi CauSves garkveuli raodenobis 200C temperaturis wyali da 

00C temperaturis yinuli. wonasworobis damyarebis Semdeg miiRes 100 kg 100C 

temperaturis wyali. CaTvaleT, rom yinulis dnobis kuTri siTboa 336 kj/kg, wylis 

kuTri siTbotevadoba 4200 j/kg.0C. gansazRvreT CaSvebuli yinulis masa. abazanis 

siTbotevadoba da garemosTan siTbos mimocvla ar gaiTvaliswinoT.  

a) 5 kg   b) 10 kg  g) 20 kg   d) 25 kg    e) 40 kg    v) 50 kg   

15.  (1 ქულა) gvaqvs toli masis ori spilenZis mavTuli. pirvelis winaRobaa 16 omi, 

meoris 1 omi. gansazRvreT meore mavTulis diametri, Tu pirvelis diametria 1 mm.  

a) 1/16 mm b) 1/4 mm g) 1/2 mm d) 2 mm e) 4 mm v) 16 mm   

 

 

16. (1 ქულა) x2+px+35=0 განტოლების ფესვების ჯამი ფესვების ნამრავლზე 23-ით ნაკლებია. 

იპოვეთ p.  

ა) 5;           ბ) 6 ;            გ) -12;            დ) -8;           ე) 2;             ვ) -35.   

17.  (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ ფერდისადმი გავლებული მედიანის სიგრძე. 

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7 

18. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ ფერდისადმი გავლებული ბისექტრისის სიგრძე. 

ა) 3√6;           ბ) 2√3;            გ) 3√5;            დ) 8;           ე) 3√3;            ვ) 2√7. 
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19. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ სამკუთხედში ჩახაზული წრეწირის რადიუსი. 

ა) 3 − √2;           ბ) 6√3 − 9;            გ) 5−√3;            დ) 3 + √2;           ე) 6 − 3√3;             ვ) 2+2√2 

20. (1 ქულა) ტოლფერდა სამკუთხედის ფერდი 6 სმ-ია, ხოლო წვეროსთან მდებარე კუთხე 1200. 

იპოვეთ სამკუთხედზე შემოხაზული წრეწირის რადიუსი. 

ა) 5;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) 35.   

21.  (1 ქულა) ABCD პარალელოგრამში AB და AD გვერდებზე შესაბამისად აღებულია E და  F 

წერტილები ისე, რომ 
𝐴𝐸

𝐴𝐵
=

2

3
 და AF=FD. რა შეფარდებით ყოფს EF მონაკვეტი AC დიაგონალს? 

ა) 1:3;           ბ) 3:8;            გ) 3:7;            დ) 4:9;           ე) 5:11;             ვ) 2:5.   

22. (1 ქულა) იპოვეთ 𝑘,  თუ  6𝑥2 + 6𝑘𝑥 + 30 კვადრატული სამწევრი იშლება (2𝑥 + 2)(3𝑥 + 3𝑐) 

ნამრავლად, სადაც 𝑘 და 𝑐 უცნობი რიცხვებია. 

ა) 0      ბ) 5       გ) 6          დ) 2         ე) 12;            ვ) 8;            

23. (1 ქულა) ტოლფერდა ტრაპეციაში დიაგონალი წარმოადგენს ბლაგვი კუთხის ბისექტრისას. 

რისი ტოლია ტრაპეციის სიმაღლე, თუ მისი ფუძეების სიგრძეები 3-ის და 5-ის ტოლია?  

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7. 

24. (1 ქულა) ორი მანქანა წრიულ ტრასაზე ერთი მიმართულებით მოძრაობისას ერთმანეთის 

გვერდით ყოველ 56 წუთში არიან, ხოლო ურთიერთსაწინააღმდეგო მიმართულებით მოძრაობისას 

კი ყოველ 8 წუთში. რამდენ წუთს ანდომებს ერთ წრეს მანქანა, რომელიც უფრო სწრაფია? 

ა) 14;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 15;             ვ) 35.   

25. (1 ქულა) სულ რამდენი ისეთი ნატურალური n რიცხვი არსებობს, რომლისთვისაც 
𝒏𝟑−𝟐𝒏+𝟏

𝒏𝟐+𝒏−𝟏
 

წილადის მნიშვნელობა მთელი რიცხვია? 

ა) არცერთი;           ბ) 6;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) უამრავი.  

26. (1 ქულა) გამოთვალეთ:    
(𝒙𝒚−𝟏+𝟏)

𝟐

𝒙𝒚−𝟏−𝒙−𝟏𝒚
∙

𝒙𝟑𝒚−𝟑−𝟏

𝒙𝟐𝒚−𝟐+𝒙𝒚−𝟏+𝟏
:

𝒙𝟑𝒚−𝟑+𝟏

𝒙𝒚−𝟏+𝒙−𝟏𝒚−𝟏
 თუ 𝒙 = 𝟒𝟎𝟐, 𝒚 = 𝟐𝟎𝟏. 

ა) 0,5;            ბ) 1;           გ) -1;            დ) -2;            ე) 2;            ვ) 3. 

27. (1 ქულა) სოფელ ნოღიდან სოფელ ოფეთამდე გზა შედგება მხოლოდ აღმართებისგან და 

დაღმართებისაგან. შალვას სიჩქარე აღმართში 3კმ/სთ-ია, ხოლო დაღმართში 6კმ/სთ. იპოვეთ 

მანძილი ამ ორ სოფელს შორის თუ ნოღიდან ოფეთამდე მისასვლელად შალვას სჭირდება 3,5 სთ 

ხოლო უკანა გზაზე 2,5 სთ. 

ა) 15კმ;           ბ) 6კმ ;            გ) 12კმ;            დ) 8კმ;           ე) 26კმ;             ვ) 20კმ. 
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28.  (1 ქულა) მართკუთხედის წვეროები მდებარეობენ 6 სმ რადიუსის წრეწირზე. 

მართკუთხედის ერთ-ერთი გვერდი წრეწირის რადიუსის ტოლია. იპოვეთ მართკუთხედის მეორე 

გვერდი. 

ა) 3√6;           ბ) 2√6;            გ) 5;            დ) 7;           ე) 6√3;             ვ) 3√7. 

29. (1 ქულა) იპოვეთ უდიდესი მთელი რიცხვი რომელიც ნაკლებია √𝟗 − 𝟔𝒙 + 𝒙𝟐 = 𝟐𝒙 − 𝟏  

განტოლების ყველა  ამონახსნზე? 

ა) -3;           ბ) -2 ;            გ) -1;            დ) 0;           ე) 1;             ვ) 2.   

30. (1 ქულა) გამოთვალეთ: 
𝟔+𝟒√𝟐

√𝟐+√𝟔+𝟒√𝟐
+

𝟔−𝟒√𝟐

√𝟐−√𝟔−𝟒√𝟐
. 

ა) 2√2;           ბ) √2;            გ) 1;            დ) 2;           ე) √3;             ვ) √6.   

 

 

 

31.  (1,1 ქულა) შეკვეცეთ 
𝒙𝟕𝟏+𝒙𝟕𝟎+⋯+𝒙+𝟏

𝒙𝟐𝟑+𝒙𝟐𝟐+⋯+𝒙+𝟏
 წილადი. 

ა)   𝑥48 + 𝑥47 + ⋯ + 𝑥 + 1; ბ) 𝑥48 − 𝑥47 + ⋯ − 𝑥 + 1; გ) 𝑥48 + 𝑥24 + 1; დ) 𝑥48 + 1  

 ე) 𝑥48 − 𝑥24 + 1; ვ) 𝑥48 − 𝑥47 − ⋯ − 𝑥 − 1; ზ) 𝑥48;   თ) (𝑥24 + 1)2. 

32. (1,1 ქულა) იპოვეთ 𝑎  პარამეტრის ყველა მნიშვნელობა, რომელთათვისაც |3𝑥 − 4| = 𝑎 + 𝑥 

განტოლებას გააჩნია ერთი მაინც ამონახსნი. 

ა) 𝑎 ≥ −4;      ბ) 𝑎 ≤
4

3
 ;      გ) 𝑎 ≥

4

3
;      დ) 𝑎 = −

4

3
;      ე) 𝑎 ≤ −

4

3
;      ვ) 𝑎 ≥ −

4

3
;      ზ) 𝑎 =

4

3
;      თ) 𝑎 ≤ 4. 

33.  (1,2 ქულა)  O ცენტრის მქონე წრეწირის  AB=8 ქორდაზე აღებულია  M წერტილი ისე, 

რომ 𝑂𝐵2 − 𝑂𝑀2 = 7. იპოვეთ |𝐴𝑀 − 𝑀𝐵|. 

ა) 3,6;           ბ) 4 ;            გ) 5,6;            დ) 6;           ე) 7,2;             ვ) 8;              ზ) 7;               თ) √7. 

34. (1,2 ქულა) ბებიამ მის ყველა შვილიშვილს დაურიგა მსხლები და ვაშლები ისე, რომ ყოველ 

შვილიშვილს თანაბარი რაოდენობის ხილი შეხვდა. სულ რამდენი შვილიშვილი ჰყავს ბებიას, თუ 

ერთ-ერთ მათგანს შეხვდა დარიგებული მსხლების 
1

5
 ნაწილი და დარიგებული ვაშლების 

1

 7
 ნაწილი? 

(იგულისხმება, რომ ბებიამ ჯამში 1 მაინც ვაშლი და 1 მაინც მსხალი დაარიგა. აგრეთვე, თითოეულ 

შვილიშვილს მთელი რაოდენობის მსხალი და მთელი რაოდენობის ვაშლი შეხვდა). 

ა) 5;           ბ) 7;            გ) 12;            დ) 8;           ე) 2;             ვ) 35;             ზ) 4;               თ) 6. 

35. (1,4 ქულა)  ცნობილია, რომ 𝑎2 + 𝑏2 = 1 და 𝑥2 + 𝑦2 = 2. იპოვეთ 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦  გამოსახულების უმცირესი 

მნიშვნელობა. 

ა) 0;           ბ) −√2;            გ) -1;            დ) 2;           ე) −√3;             ვ) √2;              ზ) -2;             თ) −√5. 


